

## 统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展

张巍在全省纪检监察系统开展专题警示教育动员部署会议上强调

## 深刻汲取教训 从严从实加强队伍建设

本报26日讯(吴迪 记者薛立伟)26日,省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍在全省纪检监察系统开展姜文国、刘杰案件专题警示教育动员部署会议上强调,要深刻汲取案件教训,坚决肃清不良影响,系统整治风险隐患,以自我革命精神从严从实加强自身建设,努力打造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

按照中央纪委和省委部署要求,省纪委监委决定以各级纪委监委领导班子成员和中层干部为重点,利用姜文国、刘杰严重违纪违法反面典型,在各级纪检监察机关和巡视巡察机构全体党员干部中开展为期两个月的专题警示教育。会议以视频会议形式召开。

张巍强调,要提高政治站位,充分认识开展此次专题警示教育是坚决做到“两个维护”的具体行动,是解决纪检监察队伍突出问题的迫切需要,是推动纪检监察工作高质量发展的重要途径,切实增强开展好专题警示教育的思想自觉和行动自觉。要对照反面典型检视反思、引为鉴戒,着力解决自身存在的问题,坚决做到“两个维护”,坚决做到品行端正、遵规守纪、廉洁奉公、从严治家、敢抓敢管。

张巍要求,要把握原则要求,按照工作方案安排,高度重视、精心组织、健全机制、强化督导,高标准高质量完成好各项目标任务,确保专题警示教育做实见效。

会议还对当前全省纪检监察机关重点工作进行了安排部署。

## 去年全省法院共受理知识产权案件1951件

本报26日讯(李伟 记者谭湘竹)26日,省法院向社会公开发布了《黑龙江法院知识产权司法保护状况(2019年)》和10起典型案例。据悉,2019年,全省法院共受理知识产权案件1951件,审结1865件,同比2018年分别上升41.6%和99%。发挥司法职能促进知识产权纠纷化解,全省法院知识产权民事一审案件调解、撤诉占结案总数64.7%,近三年调撤率占比均保持60%左右。

据悉,省法院起草并经省委深改组通过《加强知识产权审判领域改革创新实施方案》,结合本省经济发展特点,突出知识产权审判机制诉讼制度改革,加强对侵犯植物新品种和制售假冒伪劣种子等行为的打击,重点加强对黑龙江老字号、知名品牌的保护。全省法院充分发挥审判职能作用,依法妥善审理了“世一堂”商标侵权、君豪义鸟小商品城不正当竞争纠纷、“库尔勒香梨”证明商标、“外婆家”商标侵权、“三胜园”著作权侵权等一批具有广泛影响力和典型示范效应的知识产权案件,有效保护了企业的知识产权。

## 哈尔滨新区知识产权服务工作站线上揭牌

本报26日讯(张雅欣 记者王莹 陈贺)4月26日是第20个世界知识产权日,哈尔滨新区知识产权服务工作站线上揭牌。

据了解,哈尔滨新区知识产权服务工作站旨在提高高新区企业知识产权保护意识,帮助企业用好知识产权制度工具,助力企业高质量发展。服务站将组织区内专利代理机构为企业提供知识产权相关服务,帮助区内企业挖掘专利申请潜力;开展知识产权维权援助服务,为企业提供知识产权政策咨询服务,引导企业通过合理有效的途径解决知识产权纠纷或争端等;收集新区企业在知识产权管理、维权中的问题

实施方案,结合本省经济发展特点,突出知识产权审判机制诉讼制度改革,加强对侵犯植物新品种和制售假冒伪劣种子等行为的打击,重点加强对黑龙江老字号、知名品牌的保护。全省法院充分发挥审判职能作用,依法妥善审理了“世一堂”商标侵权、君豪义鸟小商品城不正当竞争纠纷、“库尔勒香梨”证明商标、“外婆家”商标侵权、“三胜园”著作权侵权等一批具有广泛影响力和典型示范效应的知识产权案件,有效保护了企业的知识产权。

## 全省公安机关源头打假保民生

本报26日讯(记者米娜)26日,以“知识产权与健康中国”为主题的2020年全国知识产权宣传周活动在我省同步开展。我省各级公安机关食药环侦部门严厉打击侵权假冒违法犯罪,持续依法加大对侵犯知识产权犯罪的打击力度,不断增强人民群众的获得感、安全感、幸福感。

据介绍,省公安厅食药环侦总队坚持“打源头、端窝点、摧网络、斩链条、追流向”为目标,始终保持对侵犯知识产权犯罪严打高压态势。2017年以来,全省各级公安机关食药环侦部门共侦破侵权假

## 五一假期哈尔滨A级景区限量开放 市民游客通过“趣龙江”分时段实名预约

本报26日讯(记者李天池 陈贺)

记者从26日召开的哈尔滨市疫情防控第八场新闻发布会上获悉,五一假期,为统筹做好疫情防控和假日旅游工作,哈市A级旅游景区将限量开放、全部实施分时段实名预约。自4月28日起,开放景区将启用“趣龙江”分时预约管理系统进行线上预约,引导游客错峰出行、间隔入园。

哈尔滨市文广旅游局提示:

一、部分景区暂不开放。劳动节假期,按照文化和旅游部、国家卫生健康委《关于做好旅游景区疫情防控和安全有序开放工作的通知》要求,哈市全部室内景区暂不开放。按照省市及属地疫情防控部署,不具备开放条件的室外

景区也暂不开放。

二、全部开放景区实行预约制。

根据哈市疫情防控形势需要,开放景区全部实行预约制,有出行意愿的市民和游客,应密切关注出行目的地疫情风险等级及疫情防控最新信息,提前登录景区官方网站或关注微信公众号,及时了解景区动态和游览须知,务必提前预约出行。

以太阳岛风景区为例,市民和游

客可于4月28日起线上预约,预约分为三个步骤:一是关注微信公众号“太阳岛风景区”,点击“预约”选项,进入“趣龙江”分时预约平台;二是在太阳岛风景区每天7时30分至18时之间的三个预约时段中,每个时段预

约不超3000人,每天每人可实名预约1次,自行选择预约时段,逐步填写相关信息;三是预约成功后将收到短信提示,无短信提示则预约失败,需重新预约确认。

进入景区时,

需出示“预约成功短信”核对,

并配合景区管理人员进行测体温、扫描“龙江健康码”,显示未见异常后方可进入。

三、开放景区严格限流、管控。哈市开放景区将严格执行龙江防疫“三宝”——“扫码+测温+戴口罩”措施,严格控制客流量在核定最大承载量的30%以下。景区将配备专门管理人员,在出入口、重要参观点等游客可能瞬时聚集的区域,加强疏导和管控,避免出

现人员聚集拥堵现象,定时对公共场所、卫生设施进行全面清洁消毒,加大巡查力度,对随意摘除口罩、景区内聚餐等不符合疫情防控要求的行为进行及时劝导。

四、配合景区防控做好个人防护。市民和游客出行时,应严格遵守当地疫情防控各项规定,服从景区工作人员管理,主动配合进行扫龙江健康码、测体温、预约信息核对。市民和游客要加强春季防火等安全意识,做好个人防护,佩戴口罩、准备消毒湿巾等防疫用品,游览中保持安全距离,疫情防控不放松,“不扎堆、不聚集、不聚餐”,在体验自然、放松心情的同时,爱护景区环境,确保安全出行、文明旅游。

## 哈尔滨市公安交管部门发布五一假期出行提示

### 少出行少流动 非必要不外出

本报26日讯(记者陈贺 李天池)

针对五一假期将出现的道路交通压力情况,在26日召开的哈尔滨市疫情防控第八场新闻发布会上,哈市公安交管部门向全市广大市民做如下提示:

一、尽量减少外出活动。建议市民保持积极心态、积极配合疫情防控工作,少出行,少流动,非必要不外出。

二、遵守交通警察指挥。市民出行时,要遵守交通民警的指挥,按照要求行车、停车;遇到前方车辆停车排队或者缓慢行驶时,应当依次排队等候,不要从前方车辆两侧穿插或者超越行驶,不要在人行横道、网状线区域内停车等候。

三、提前做好出行计划。针对哈市劳动节期间全部旅游景区实施分时段预约的情况,广大市民驾车出行前,要提前掌握旅游景点是否对外开放及具

体开放时间、预约方式等信息,切勿盲目出行,并尽量选择错时错峰出行;要关注天气变化,如遇雨天、大风等恶劣天气,需谨慎驾驶、减速慢行,不要因视线不清、情况不明而引发交通安全事故。

四、高速公路谨慎驾驶。驾车出行时,要系好安全带;注意力要集中,要严格按照限速要求、路况提示驾驶;注意观察前方路面状况,保持安全速度和车距;严禁使用手持电话或有妨碍安全驾驶的行为;不疲劳驾驶,驾车超过4小时要停车休息20分钟,要选择就近的服务区休息充足后再上路,不能在高速公路应急车道危急路段停车休息;高速公路匝道切勿停车、倒车,谨防追尾。

五、发生交通事故快速处置。驾车出行如发生轻微交通事故,应立即拍照、拆除现场,将车辆移至不妨碍交通的地点协商解决,避免造成道路拥堵;如在高速公路上发生交通事故,应立即开启危险报警闪光灯,将警告标志及时设置在故障车来车方向150米外,车上人员应当迅速移到右侧路肩上或者应急车道内,并迅速报警。

六、避让春耕务农车辆。当前已经进入春耕期,在国道省道及县乡道路行驶时,要注意平交路口交通安全,避让农用车等务农车辆,务农车辆要遵守安全规定,农用车、拖拉车货厢严禁载人,面包车严禁超员载客。

七、骑车出行确保安全。市民骑自行车、电动自行车等非机动车出行时,应当在道路右侧行驶,要向右行驶、不要逆行;要遵守交通信号指示,不要闯红灯;转弯、掉头时要加强观察,确保自身安全;不要在禁止通行的高架桥、地道桥骑行;特别是在夜间无照明路段,

更要谨慎通行。

八、行人过路加强瞭望。行人在人行道行走;横过道路,要走入行横道,不要斜穿或追逐猛跑,不要钻跨护栏;在有交通信号控制的路口,要按信号规定通过;在没有交通信号控制的路口,要注意过往车辆,在保证安全的前提下通过。

九、严禁酒后驾车上路。驾车出行要严格自律,做到:喝酒不开车、开车不喝酒;不遮挡牌照、不使用假牌假证;不超员不超速,确保道路交通安全。

五一期间,哈市公安交管部门将全警上路,加强对市区重要交通路段、出入城口、高速公路、国省道的管控力度,优化警力部署,加强巡逻保障。同时,将持续加大对酒驾、毒驾、涉牌涉证、超员超载等交通违法行为查处力度,保证节日期间的交通安全顺畅。

## 九三分公司排涝抢播保粮食安全

本报记者(陆艳红 记者姜斌 吴树江)

连日来,北大荒集团九三分公司(管理局)荣军、尖山、大西江等多个农场有限公司抓紧时间散墒促融、排水除涝,抢抓农时,为高标准完成春播生产任务

保证粮食安全展开了排涝抢播攻坚战。

4月19日至22日的特大降雪给当前大田播种带来困难。为切实做好防汛除涝,各农场有限公司迅速组织人力做好田间调查,派专人全面积全地块进行摸底,踏查好地号,针对每个地号情况科学制定应对措施,并将排水除涝任务落实到人、车组、设备、地块,保证抗灾工作积极有效。针对防风林带边、低洼地、林带背阴坡田间路等积雪厚的地方,及时安排农机车进行散墒促融作业,力争使全田化雪速度一致,保证田间路畅通。同时,提前对田间排水设施

进行检查,设施破损提前修复,确保排水通畅无阻,坚决不允许出现因排水设备不足而影响春播生产。对于田间出现明水的地块,抓紧组织力量进行抢排,强排田间积水。

这个分公司(管理局)在做好排涝工作的同时,为集中抢播做好充分准备。根据不同土壤墒情,玉米、高粱两大作物采取分级,分级后的种子重新安排做发芽试验,根据芽率、芽势重新确定播量,实现分级播种更精准。在播种机械力量上统一组织调配,集中所有进口播种机全部调整到播玉米状态,形成突击抢播力量,条件一旦成熟突击抢播玉米。

据了解,各农场有限公司预计在5月5日前完成玉米播种任务,大豆播种力争5月10日前完成。

### ●春耕生产进行时●



春耕时节,铁力市桃山镇三合村呈现出一片繁忙景象。三合村是远近闻名的“平贝村”,以前房前屋后种植为主,随着收益的增加,村民种植积极性提高,在镇村两级的带动下大力发展平贝种植基地,实现规模化经营。目前,全村平贝种植面积达到2000余亩,可产鲜贝800余万斤。

傅力 本报记者 邱成摄

## 捐赠2亿元财物彰显企业抗疫担当

访中国飞鹤有限公司董事长冷友斌

证供应。”冷友斌坚定的说。

故事二:在武汉疫情最严重时期,飞鹤乳业武汉员工在一个妈妈微信群里看到,由于小区封闭管理,眼看着宝宝的奶粉就要没了,一位年轻妈妈正在焦急万分到处找奶粉。联系好那位妈妈后,这位员工在没有任何交通工具的情况下,独自背着奶粉走了3公里路,把奶粉送到了那位护士家中,并表示这是飞鹤乳业对抗疫一线护士的爱心捐赠,令那位护士深为感动。

“我们从大年初二就加紧部署,物流一线初五全面复工,客服部门24小时接线服务,时刻处于备货发货的状态。在最忙碌的时候,我们的基层员工、门店经理、区域经理,所有人都成了装卸工和快递员,一切目标为了用户。飞鹤人就是凭借这样出色的战斗力和执行力,确保全国各地区宝宝们粮安心到家。”谈到员工,冷友斌感动而骄傲。

故事三:春节刚过,飞鹤乳业就接到来自长春市的一个求助电话。原来,吉林省第二批医疗队即将赴鄂支援,其中一位护士因为孩子还在哺乳期,需要由母乳转奶粉,她心急如焚。接到求助后,飞鹤乳业长春市员工第二天就将足够宝宝3个月的奶粉送到了那位护士家中,并表示这是飞鹤乳业对抗疫一线护士的爱心捐赠,令那位护士深为感动。

疫情爆发之初,飞鹤乳业迅速行动,1月26日,第一时间向中国红十字基金会捐赠1亿元,这1亿元基金中的3000万元第二天就汇到武汉,用于火神山医院建设。剩余的7000万元,分别用于湖北、黑龙江两省采购医疗物资和人道资助。2月13日,飞鹤乳业再次追加捐赠价值人民币1亿元的飞鹤营

## 喜极而泣 健康胜金 3月6日 星期五

今天,刘元大爷出院了。早晨我来到病房给患者处置打针,刘大爷又迫不及待地问我:“今天有我的药吗?”我说:“有。”刘大爷很失望,他自言自语:“还有我的药,看我今天还是出不了院,昨天大夫说我能出院。”我劝他说:“大爷,打药是为了巩固,大夫说了出院就能出院。”他固执地说:“不能,有药就出不了院。”我说:“大爷,你别着急,我先给你输液,然后去给你问大夫。”九点多时,大夫查完房,我就去问刘大爷的结果。我说:“大夫,31床能不能出院?他有点焦虑。”大夫立刻去看所有人的结果,看到31床后,说:“他可以出院了。”我又说了一遍:“你可以出院了。”刘大爷一听立马就激动了,像孩子一样呜呜地哭起来。他语无伦次,不停地说话,黑龙江好,黑

## 喜极而泣 健康胜金 3月6日 星期五

龙江人对他们好。他说了很多感谢黑龙江医生护士感谢我的话。我说:“大爷,一会大夫会给你检查,你这么激动,心律肯定加快,别又因为心脏出不了院了。你先坐在床上平复一下心情,一会送你出院。”大爷默默地抹了一会儿眼泪,才慢慢高兴起来。

刘大爷出院前,拉着我拍照留念。拍照时,刘大爷挑起两个拇指说:“感谢黑龙江,黑龙江护士、医生最棒!”这些天来目睹一个个患者出院,患者出院时的表现各不相同,但大都会喜极而泣。作为一名战“疫”工作者,看到新冠肺炎患者康复出院是我最大的心愿。我们又向全面胜利迈进了一步。同时,我也深深的感悟到:健康,比金子还要珍贵!

哈尔滨市第一医院急诊EICU 支援湖北医疗队员 沈伟琛

## 我的 抗疫日记

抗疫·我在场  
人民选我当代表 我当代表为人民